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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Commemorations
Question écrite n° 56801

Texte de la question

M Marc Dolez attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale et de la culture, sur le
bicentenaire de la proclamation de la Republique qui sera celebre le 21 septembre 1992. Il le remercie de bien
vouloir lui indiquer les initiatives que le Gouvernement compte prendre pour commemorer cet evenement.

Texte de la réponse

Reponse. - L'annee 1992 est complementaire de l'annee 1989, consacree au souvenir de la Revolution. Cette
fois-ci, c'est un effort de pedagogie qu'il s'agit d'accomplir. Il convient donc de mettre en avant avec precision et
insistance ce que l'on celebre : les progres realises par les ideaux republicains autour des notions
fondamentales de liberte, d'egalite et de fraternite, c'est-a-dire de solidarite. Le parti adopte est de s'adresser
d'abord aux jeunes et a travers eux aux familles, donc de sensibiliser l'ensemble des Francais. Le programme
de la celebration vise a rappeler les grandes etapes de l'histoire de la Republique et a raviver la notion de
citoyennete. Cette necessaire pedagogie republicaine sera mise en oeuvre par diverses manifestations. 1o Une
manifestation commemorative : la Republique a ete proclamee dans la salle du Manege du chateau des
Tuileries, c'est donc tout naturellement au jardin des Tuileries qu'aura lieu le lundi 21 septembre une ceremonie
officielle. A cette occasion, les statues des grandes figures republicaines qui sont Jules Ferry et Waldeck-
Rousseau seront restaurees et installees a l'emplacement qui leur a ete reserve dans le projet des paysagistes.
2o Une manifestation civique : la journee du 21 septembre sera consacree a l'education civique dans les ecoles
maternelles et primaires, les colleges et les lycees, et aura son prolongement tout au long de l'annee scolaire.
Les grands acquis et les principaux emblemes de la Republique seront expliques aux eleves. Un support leur
sera distribue, dont l'exploitation se fera differemment selon les niveaux. Pour les enfants des ecoles, il s'agira
d'apprendre a connaitre les emblemes, les monuments, les lieux de la Republique et de developper des activites
liees a la musique, au dessin, a la creation. Dans les lycees, on insistera sur les liens etroits entre ecole et
Republique, l'apprentissage de la citoyennete et la maniere dont se traduit la devise « Liberte, Egalite, Fraternite
» dans la vie quotidienne. 3o Des manifestations intellectuelles et artistiques : divers colloques et manifestations
approfondiront les valeurs universelles de la Republique, avec la participation de nos institutions les plus
prestigieuses, ainsi : a) la Sorbonne, avec le colloque « Revolution et Republique : l'exception francaise »,
preside par le professeur Vovelle, qui reunira historiens francais et internationaux ; b) les Archives nationales
avec l'exposition « La Republique nous appelle », ou sera montre ce qui constitue dans la France actuelle
l'esprit republicain, en mettant en valeur la liberte de pensee, l'ecole, l'egalite devant la justice, la lutte contre les
inegalites sociales ; c) la Comedie francaise, dont le salon de poesie, les recitations a la Bibliotheque nationale
et le theatre radiophonique sur France Culture se feront sur le theme de la Republique ; d) la Bibliotheque
nationale avec le colloque « La tradition republicaine francaise » preside par Francoise Furet et Mona Ozouf.
Les evenements suivants : Journees du patrimoine : 19-20 septembre ; Musees en tete au mois d'octobre ; La
fureur de lire 17-18 octobre, mettront en valeur cette commemoration. 4o Des manifestations populaires : des
objets symboliques seront edites. Le ministere de l'economie et des finances frappera une nouvelle piece de
monnaie de 1 franc. Le ministere de la poste et des telecommunications realisera une serie de timbres

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE56801


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE56801

commandes a des artistes contemporains sur le theme de la Republique. Les medias, et particulierement le
service public de l'audiovisuel, s'associeront a cette celebration par la retransmission de musiques, emissions et
films traitant de la Republique. Enfin, partout en France, des initiatives locales montreront que la Republique
demeure bien vivante dans le coeur des Francais.
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